Kielce, dnia 23.06.2023 r.
SR-11.272.1.12.2023
Wszyscy uczestnicy postepowania

Dotyczy postepowania o udzielenie zamowienia publicznego prowadzonego w trybie
podstawowym bez negocjacji (zgodnie z art. 275 pkt 1 ustawy Pzp) pn.: Instalacja
fotowoltaiczna dla budynku Starostwa Powiatowego w Kielcach w systemie zaprojektuj
i wybuduj.

Wyjasnienia tresci

Specyfikacji Warunkéw Zamowienia

W zwiazku z wptynieciem pytan, dotyczacych ww. postepowania, Zamawiajacy Powiat
Kielecki — Starostwo Powiatowe w Kielcach na podstawie art. 284 ustawy z dnia 11 wrzesnia
2019 r. Prawo zaméwien publicznych (t. j. Dz. U. z 2022 r. poz. 1710 z pézn. zm.) przekazuje
tres¢ zapytan wraz z wyjasnieniami:

Pytanie 1:
Co dzieje sie w momencie braku wydania Warunkdéw Przytgczeniowych dla wskazanej mocy

instalacji w istniejacej lokalizacji? Zaktad Energetyczny moze, ale nie musi, wskaza¢ inng
lokalizacje przytaczenia instalacji wytworczej lub nie wyrazi¢ zgody ma wydanie Warunkéw
Przytaczeniowych dla wskazanej lokalizacji. Wéwczas, mimo zrealizowania catosci zakresu
prac projektowych, uzyskanie Warunkéw Przytaczeniowych nie lezy w kompetencjach zadnej
ze Stron.

Odpowiedz na pyt. 1:

Uzyskanie Warunkéw Przytgczeniowych zgodnie z dokumentacjg przetargowg (projekt
umowy oraz PFU) nalezy do obowigzkéw Wykonawcy. Podstawg rozpoczecia prac
projektowych i rob6t budowlano-montazowych jest uzyskanie warunkéw przytaczenia do
sieci energetycznej.

Z wstepnych konsultacji z Operatorem Sieci Dystrybucyjnej wynika, ze odbiorcy sieci uzyskujg
warunki przytgczeniowe, a Starostwo Powiatowe w Kielcach jest odbiorcg energii.

Pytanie 2:
Jezeli Warunki Przytgczeniowe nie zostang uzyskane, to w jaki sposdb nastapi rozliczenie za

przeprowadzone prace projektowe?

Odpowiedz na pyt. 2:

Rozliczenie z Wykonawca za realizacje przedmiotu umowy bedzie odbywac sie zgodnie
z warunkami umowy, w sprawach nieuregulowanych w niniejszej umowie majg
zastosowanie przepisy ustawy Prawo zamodwien publicznych oraz Kodeksu cywilnego.

Pytanie 3:
Czy zostaty przeprowadzone konsultacje z Operatorem Sieci Dystrybucyjnej w zakresie

Promesy Przytgczeniowej?

Odpowiedz na pyt. 3:

Zamawiajgcy informuje, ze zostaty przeprowadzone konsultacje telefoniczne z Operatorem
Sieci Dystrybucyjnej w zakresie przytaczenia planowanej do wykonania instalacji
fotowoltaicznej dla Starostwa Powiatowego w Kielcach.




Pytanie 4:
Czy przewidujg Panstwo czas procesu projektowego oraz uzyskania niezbednych zezwolen?

Sam proces uzyskania Warunkéw Przytgczeniowych administracyjnie trwa standardowo 150
dni z mozliwoscig przedtuzenia okolicznosciowego o kolejne 75 dni, jako prawo Zaktadu
Energetycznego do wydtuzenia procesu decyzyjnego. Pozostanie wtedy okofo 1,5 miesigca
na uzyskanie pozostatych decyzji, na ktore nalezy przewidzie¢ kolejne 3 —5 miesiecy +
oczywiscie sam czas na przeprowadzenie prac projektowych i niezbednych uzgodnien. Do
tego przewidywany czas wykonania inwestycji to okofo 1,5 miesigca + zgtoszenie
przytgczenia oraz odbior przez Operatora Sieci Dystrybucyjnej to kolejne minimum 30 dni.
Odpowiedz na pyt. 4:

Termin zakoniczenia realizacji przedmiotu umowy zostat ustalony do 9 miesiecy, w tym etap
opracowania dokumentacji projektowej wraz z uzyskaniem pozwolenia na budowe do 6
miesiecy.

Niemniej jednak, Zamawiajgcy dokona modyfikacji wzoru umowy w zakresie zmian
postanowien umowy w § 15 ust. 1 wzoru Umowy i wprowadzi mozliwos¢ przedtuzenia
terminu opracowania dokumentacji projektowej, w przypadku przedtuzajgcych sie procedur
w organach administracji publicznej lub u operatora sieci dystrybucyjnej ponad terminy
wynikajgce z obowigzujgcych przepiséw.

Pytanie 5:
Czy przewidujg Paistwo monitoring oraz oswietlenie na stupach powyzej 3 m wysokosci?

Jezeli tak, to nalezy uwzglednic¢ czas na pozyskanie odrebnego pozwolenia na budowe dla
tego przedsiewziecia.

Odpowiedz na pyt. 5:

W ramach realizacji zaméwienia, bedgcego przedmiotem niniejszego postepowania
Zamawiajgcy nie przewiduje nowego oswietlenia na stupach oraz instalacji CCTV.

Pytanie 6:
Jak planujg Panstwo rozwigzaé kwestie dostepu oséb postronnych do infrastruktury

krytycznej, tj. potaczenia przewodéw, inwerterdéw oraz kabli napieciowych, gdyz wymagaja
one jednoznacznego odizolowania od przestrzeni publiczne;j.

Odpowiedz na pyt. 6:

Rozwigzanie kwestii technicznych, w tym wszelkiego rodzaju zabezpieczen, nalezy do
obowigzkéw Wykonawcy. Zamawiajgcy oczekuje zaprojektowania, wykonania i przekazania
do uzytkowania kompletnej, zgodnej z obowigzujgcymi przepisami instalacji fotowoltaiczne;.

Pytanie 7:
Czy w zwigzku z lokalizacjg inwestycji w miejscu publicznym jest oczekiwanie zastosowania

paneli podwdjnie szklonych o podwyzszonym wspotczynniku odpornosci na uszkodzenia
mechaniczne i wandalizm?

Odpowiedz na pyt. 7:

Zamawiajgcy nie stawia dodatkowych wymagan w tym zakresie.

Pytanie 8:
Jakie dodatkowe zabezpieczenia infrastruktury elektrycznej Przewidujg Pariistwo, chronigce

przed dostepem osdb postronnych do urzadzen pod napieciem oraz jakie dodatkowe
dziatania powinny byé wdrozone w zwigzku z ochrong przeciwporazeniowg?



Odpowiedz na pyt. 8:

Rozwigzanie kwestii technicznych, w tym wszelkiego rodzaju zabezpieczen, nalezy do
obowigzkdéw Wykonawcy. Zamawiajacy oczekuje zaprojektowania, wykonania i przekazania
do uzytkowania kompletnej, zgodnej z obowigzujgcymi przepisami instalacji fotowoltaiczne;.

Pytanie 9:

Z uwagi na przekroczenie mocy instalacji powyzej 50 kWp, instalacja zalicza sie do zrédet
wytwérczych i podlega ciggtemu nadzorowi z tytutu zgtoszenia do rejestru MIOZE, jak
rowniez z prawa energetycznego kwalifikowana jest jako instalacja farmowa i podlega 24
godzinnemu nadzorowi w zwigzku z Instrukcjg Wspdtpracy Ruchowe;.

Odpowiedz na pyt. 9:

Zamawiajgcy ma swiadomos$¢ obowigzkédw, wynikajgcych z wielkos$ci planowanej inwestycji
i jest Swiadomy, iz zgodnie z przepisami ustawy z dnia 20 lutego 2015 r. o odnawialnych
zrédtach energii (t. j. Dz. U. 2 2022 r. poz. 1378 z pdzn. zm.) dziatalno$¢ gospodarcza,
polegajgca na wytwarzaniu energii elektrycznej z odnawialnych zrodet energii w ,,mate;j
instalacji” (,,mata instalacja” — instalacja odnawialnego zrédta energii o fagcznej mocy
zainstalowanej elektrycznej wiekszej od 50 kW i nie wiekszej niz 1 MW) jest dziatalnoscia
regulowang ustawg z dnia 6 marca 2018 r. Prawo przedsiebiorcéw (t. j. Dz. U. z 2023 r. poz.
221 z pbén. zm.) i wymaga wpisu do rejestru wytwdrcow energii w matej instalacji,
prowadzonego przez Prezesa Urzedu Regulacji Energetyki.

Pytanie 10:

Czy w zwigzku z iloscig niejasnosci i pytan przewidujg Panstwo przedtuzenie terminu sktada
ofert?

Odpowiedz na pyt. 10:

Zamawiajgcy informuje, ze przedtuzy termin sktadania ofert i dokona modyfikacji

w powyzszym zakresie.

Niniejsze wyjasnienia stajg sie integralng czescig Specyfikacji Warunkdéw Zamdwienia.

Starosta

Mirostaw Gebski



